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  مركزي كدام مورد است؟  مركزي با خورشيد   شباهت نظريۀ زمين -101

  شكل اي ) مدارات دايره4  ) حركت موافق ساعت3  ) تعداد اقمار مشتري2  ) ثابت بودن زمين1  
  ام مورد است؟ مدار گردش مريخ به دور خورشيد، كد -102

  1 (  2 (  3(
 

   4(  

  كدام مورد در ارتباط با كهكشان راه شيري درست است؟  -103
  ) خورشيد در بازوهاي كهكشان قرار گرفته است. 2  سال نوري است.  10000) قطر بزرگ آن، 1  
  ) بيشترين تراكم مواد كهكشان در بازوهاي آن است. 4  لومتر بر ثانيه است. كي 100) سرعت حركت ستارگان، 3  
  در روش پارالاكس، يك واحد نجومي همان ............... است.  -104

  1 (b   

  2 (d  

  3 (e  

  4 (c  

  كند؟  هاي خورشيد را از بيرون به داخل، درست بيان مي كدام مورد ترتيب لايه -105
  تابشي -هسته -) تاج2    سته ه -تابشي -) همرفتي1  
  تابشي -تاج -) فام سپهر4  هسته  -فام سپهر -) شيد سپهر3  
  باشد.  ترتيب ............... و ............... مي وزن حجمي و جاذبۀ سيارهٔ زحل نسبت به مريخ به -106

  بيشتر  -) بيشتر4  كمتر -) كمتر3  بيشتر  -) كمتر2  كمتر -) بيشتر1  
  كند؟  دش انتقالي زمين به دور خورشيد، كدام مورد موقعيت درست زمين را بيان ميدر شكل گر  -107

  1 (b .اول پاييز است ،  

  2 (c .حضيض است ،  

  3 (d .مدت زمان روز و شب مساوي است ،  

  4 (a .تابستان نيمكرهٔ شمالي آغاز شده است ،  

  اتفاق بيافتد. تواند در حالت .............. از اهلۀ قمر  گرفتگي مي ماه -108
  ) محاق4  ) تربيع دوم 3  ) تربيع اول2  ) بدر 1  
  دهد؟  در شكل مقابل، علامت ؟ كدام لايۀ دروني زمين را نمايش مي -109

  ) انفصال موهو1  

  كره  ) سنگ2  

  كره ) سست3  

  ) گوشتۀ زيرين 4  

  ها است؟  كدام مورد ويژگي درستي براي اُفيوليت -110
  ها بسيار زياد است.  اي در آن ) سرعت امواج لرزه2  ها هستند.  ه و گوشتۀ فوقاني زير اقيانوسهايي از پوست ) نمونه1  
  ترين خاستگاه ماگماهاي بازالتي هستند.  ) عميق4  ها در برابر عوامل هوازدگي هستند.  ترين سنگ ) مقاوم3  
  د، يعني مركز زلزله در ............... قرار گرفته است. يك زلزله را ثبت نكرده باشن Sو  Pها در شهري، موج  نگاشت وقتي لرزه -111

  درجه  180تا  142) 4  درجه  180تا  103) 3  درجه  142تا  103) 2  درجه  103) صفر تا 1  

  ۳  : فصل شناسی سوم زمین      ٢ و ١ های فصل : علوم زمین
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  گردد.  تبديل ميدر داخل گوشته، با افزايش فشار، تغيير ............... ايجاد شده و كاني ............... به كاني ...............  -112
  الماس -گرافيت -شناسي ) كاني2    اسپينل -اليوين -) فاز بلور1  
  مايع -جامد -) حالت4    آمتيست -كوارتز -) بلورشناسي3  
  گردد.  ............... مي Sشديداً ............... يافته و موج  Pكيلومتري زمين، سرعت موج  2900در عمق  -113
  ثابت -) افزايش4  حذف -) افزايش3  حذف -) كاهش2  زياد  -) كاهش1  
  هرگاه در سواحل اقيانوس منجمد شمالي باشيد، ناهنجاري گرانشي مطابق با كدام گزينه است؟  -114

  
  1 (  2 (  3 (  4 (  

  
  ؟ نيستشناسي  ها در زمين آب اقيانوس  كدام مورد از اهميت -115
  نشست نهايي رسوبات ) ته4  ) استخراج بيشتر عناصر نادر3  ها ) تعديل آب و هواي خشكي2  ) تغيير شكل سواحل1  
  تواند عامل ايجاد كدام ويژگي در آب درياها باشد؟  چرخش زمين به دور خودش مي -116

  ) ايجاد جريان سطحي4  گذاري ) افزايش رسوب3  ها ) اختلاف دماي شديد آب2  ) امواج درياها1  

mثانيه و سرعت امواج صوتي،  Aشناسي،  قيانوسهرگاه زمان دريافت امواج صوتي به كشتي ا -117
B

s
  باشد، عمق آب دريا چقدر است؟  

  1 (2
AB  2 (A

B
  3 (2A

B
  4 (A B  

  باشد؟  ها مي ميزان اكسيژن آبكدام نمودار معرف عمق دريا و  -118
  
  

  1 (  2 (  3 (  4 (  
  
  

  نامند؟  كدام تغيير را ترموكلاين در آب درياها مي -119
  هاي اعماق اقيانوسي ) افزايش چگالي آب2  متري 500) كاهش دما بعد از عمق 1  
  ثابت ماندن آن متري و بعد  500) كاهش دما تا عمق 4  هاي سطحي و عمقي درياها ) افزايش دما در آب3  
  % فراواني دارد؟ 80كدام مورد در آب درياها حدود  -120

  1 (NaCl  2 (Na  3 (Cl  4 (24(SO )   

  
23در معادلۀ  -121 9 3 1 0x x m   واحد كمتر از ريشۀ ديگر است. مقدار  5 ها ، يكي از ريشهm كدام است؟  

  1 (11
3   2 (4-  3 (14

3   4 (13
3   

1جواب معادلۀ  مجموعه  -122 3 7x    كدام است؟  

  1 (7 33( , )   2 (7 23( , ]    3 (8 13( , )    4 (83 3( , ]    

  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات

  ۲ فصل:  ۱هندسه       توابع گویا تا ابتدای ۳و  ۲ های فصل:  ۲ریاضی       تا ابتدای توابع صعودی و نزولی ۲و  ۱های  فصل:  ریاضی عمومی
´ 40 
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2هاي معادلۀ  هاي آن مربع ريشه معادلۀ درجه دومي كه ريشه -123 3 2 0x x   باشد، كدام است؟  
  1 (2 9 4 0x x     2( 2 9 4 0x x     3 (2 13 4 0x x     4 (2 13 4 0x x     
ها را در شرايط مناسب و يكسان بكـاريم؛  دانه از اين ذرت 30% بذرها جوانه خواهند زد. اگر 90شود  نوعي بذر ذرت تهيه شده است كه ادعا مي -124

  ه بزند، كدام است؟دانه جوان 28احتمال آنكه تنها 

  1 (2887 0 920 ( / )   2 (2889 0 920 ( / )   3 (2893 0 920 ( / )   4 (28 20 9 0 1( / ) ( / )   

هـاي قرمـز  تعـداد مهـره Xداريم. اگر متغير تصادفي  تصادف برمي مهره به 2ها را انتخاب كرده و از آن  تصادف يكي از جعبه در شكل زير، به -125
2P(Xشده باشد،  خارج ) كدام است؟   

  1 (1
3   2 (8

21   

  3 (3
7   4 (4

21   

P(Aگيريد. حاصل را درنظرب Sاي  از فضاي نمونه Bو  Aدو پيشامد  -126 B A B) P(A A B)   كدام است؟  
P(A) 4  صفر) 3  2) 2  1) 1   B) P(A )   
2مساحت بين نمودار تابع  -127 1f (x) x x    و محورx ٔ1ها در بازه 5,   كدام است؟  

  1 (58
3   2 (19  3 (59

3   4 (20  

2مجموعه جواب نامعادلۀ  -128 7 13
x

x





  كدام است؟ 

  1 (7 32( , )   2 (13 2( , )    3 (410 3( , )    4 (18 4( , )    

2باشد، حاصل عبارت  100از  يك عدد طبيعي بزرگتر nاگر  -129 29 6 2 4 3A [ n n ] [ n n ]     كدام است؟ ،  
  1 (4 1n    2 (8 2n    3 (4 2n    4 (4 3n    

13مساحت محدود به نمودار تابع  -130
x

f (x) x
 

   
1ها در بازهٔ xحور و م  3[ , ) كدام است؟  

  1 (3  2 (4  3 (5/3  4 (5/4  
24نمودار تابع  -131 2f (x) (m )x mx m     كند. حدود  داراي ماكزيمم است و از هر چهار ناحيۀ دستگاه مختصات عبور ميm كدام است؟  
  1 (7 4( , )   2 (4 0( , )   3 (2 4( , )   4 (2( , )    
  د، چقدر است؟نپرتاب، عددهاي يكساني ظاهر شو  3كنيم. احتمال آنكه دقيقاً در  بار پرتاب مي 4تاسي را  -132

  1 (1
9   2 (5

54   3 (7
54   4 (17

216   
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2معادلۀ  -133 22 3 2 5x x x x x      چند ريشۀ طبيعي دارد؟ ،  
  شمار بي) 4  4) 3  2) 2  1 )1  

3بيشترين مقدار تابع  -134 5
2 3

x
f (x)

x x x




   
  كدام است؟ 

  1 (1  2 (5
3   3 (3  4 (3

2   

2هاي معادلۀ  ريشه 2xو  1xاگر  -135 5 1 0x x    1باشد، حاصل 25 1x x  كدام است؟  
  1 (1  2 (2  3 (23  4 (27  
136- f بت و تابعي ثاg  تابعي هماني است. اگر دامنۀ اين دو تابعR  1باشد و 3f ( )  حاصل ،   2 3f g( ) g f ( ) كدام است؟  
  1 (6  2 (2  3 (5  4 (4  
3گذرد، داريم  كه نمودار آن از مبدأ مختصات مي fدر تابع خطي  -137 6f ( ) ضابطۀ وارون اين تابع كدام است؟ .  

  1 (3y x   2 (3
x

y    3 (2
x

y    4 (6
x

y    

  يك است؟ به يك از توابع زير يك كدام -138
  1 (f (x) x     2 (f (x) x   

  3 ( 1 2 3 1 0 3 4 2f ( , ) , ( , ) , ( , ) ,( , )    4 (3 2f (x) x x    

اگر در تابع  -139 2 2 43 4 1 4 2 2f ( , ) , ( ,a a) ,(a ,a a) ,( a ,a )     1داشته باشيم 5f ( )  3، مقدارf ( ) كدام است؟  

  4) 4  30) 3  5) 2  صفر) 1  
2yار تابع شكل زير نمود -140 f (x)  2است. نمودار تابعy f ( x)  كدام است؟   

  
  
  

  1 (  2 (  
  
  
  

  3 (  4 (  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 محل انجام محاسبات
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   كدام است؟ BDو  ADهاي  در شكل زير، مجموع طول -141

  1 (25  

  2( 26   

  3( 27   

  4( 28  

6قرار دارد. اگر  ABCالاضلاع  لث متساويدرون مث Oنقطۀ  -142 3AB  ،3
2OH   2وOK خط  ، اندازهٔ پارهOK كدام است؟  

  1 (6  

  2(13
2    

  3 (5  

  4 (11
2  

5الاضلاع است و  متوازي ABCDدر شكل زير،  -143
2

AM

MD
 مساحت مثلث .MCD الاضلاع است؟ چه كسري از مساحت متوازي   

  1 (2
7   

  2 (1
7   

  3 (1
14   

  4 (3
14   

   كدام است؟ AMNبه مساحت مثلث  MNCBرو، نسبت مساحت چهارضلعي  در شكل روبه -144

  1 (7
2   

  2 (8
7   

  3 (3  
  4 (4  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات
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3طيلي به ابعاد مست ABCDدر شكل زير، فرض كنيد  -145 4 اي به مركز  باشد. دايرهA  و شعاعAC كنيم. اگر امتداد قطـر  رسم ميBD  ايـن
   چقدر است؟ MNقطع كند، طول  Nو  Mهاي  دايره را در نقطه

  1 (2 481
5   

  2 (2 483
5   

  3 (8 30
5   

  4 (8 31
5  

  
  ها، .............. محققان ژن، براي توليد انسولين در باكتري -146
  دهند. كنند و با كمك نوعي پروتئين، برش مي هاي قرمز خون استخراج مي گلبول DNA) ژنِ انسولين را از 1  
  وكتور از آن استخراج شده است. DNAكنند كه  هايي مي ي گونه از باكتر كيب، آن را وارد هماننوتر DNA) پس از توليد 2  
  بيوتيك متفاوتي از وكتور داشته باشند. كنند كه يا پلازميد ندارند يا اگر پلازميد دارند، ژنِ مقاومت به آنتي هايي استفاده مي ) از باكتري3  
  كننده دارند. بيش از يك جايگاه تشخيص براي آنزيم محدودكنند كه  ) از وكتورهايي استفاده مي4  
  است؟ نادرستهاي محدودكننده  كدام گزينه در مورد آنزيم -147
  ها قرار ندارد. اي يوكاريوت هسته DNAها قرار دارد و بر روي  ها فقط بر روي كروموزوم حلقوي باكتري ) ژنِ اين آنزيم1  
  توانند شركت داشته باشند. ها مي در باكتري tRNAنوع  20اقل ها، حد ) در هنگام سنتز اين آنزيم2  
  دهد. را مورد شناسايي قرار مي DNA) هر آنزيم محدودكننده توالي خاصي از 3  
  باشند. قادر به شكستن پيوندهاي هيدروژني نيز مي EcoRIهاي محدودكننده مانند  ) تمام آنزيم4  
فـورز اسـتفاده از الكترو  ،هـاي متنـوع جـدا كننـد DNAهاي مختلف را از مخلوطي از  با اندازه DNAپژوهشگران اگر بخواهند دو مولكول  -148

  كنند. در اين روش، ............... مي
  كنند. چاهك ايجاد مي ،باشد، بر روي ژل اي كه درون مخلوط موجود مي  DNAهاي  ) به تعداد مولكول1  
  كنند. سمت قطب مثبت حركت مي نفي بههاي يكسان از قطب م با سرعت DNAهاي  ) مولكول2  
  حاصل شود. DNAشود تا قطعات بسيار كوچك  ها اضافه مي DNA) ابتدا آنزيم محدودكننده به مخلوط 3  
  تر خواهند بود. ها نزديك به چاهك ،و وزن مولكولي بيشتري دارند تر هايي كه اندازهٔ بزرگ ) مولكول4  
كند و كربوهيدرات ديگري در محيط كشت ايـن بـاكتري وجـود  عنوان منبع انرژي استفاده مي وكز بهدر زماني كه باكتري اشريشياكلاي از گل -149

  ندارد، ...............
  شود. هاي چندژني باكتري انجام نمي ) رونويسي از اُپران1  
  يابد. هاي مهاركنندهٔ اپران لاكتوز، مانند قبل ادامه مي ) سنتز پروتئين2  
  كنند. استفاده مي ATPنام  كتري، از انرژي شيميايي گلوكز براي ساخت كربوهيدراتي بههايي درون با ) آنزيم3  
  شوند. كننده، مانع رونويسي مي هاي مهاركننده با اتصال به ژنِ تنظيم ) پروتئين4  
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  ............... ،ۀ مورد مطالعۀ ژاكوب و مونودر محيط كشت نمونۀ مورد مطالعۀ بيدل و تيتوم مانند محيط كشت نمون -150
  ها ضروري بود. ) وجود نوعي كربوهيدرات براي تأمين انرژي سلول1  
  2 (tRNA سازي شركت داشتند.  در پروتئين ،هاي اختصاصيآمينو اسيدبه  لها با اتصا  
  ي بود.عنوان دو ويتامين ضروري براي تأمين انرژي، الزام ) وجود بيوتين و تيامين به3  
  ها، فراهم شد. لازم براي سنتز پروتئين آمينو اسيدنوع  20) 4  
  درستي كامل كند؟ تواند جملۀ زير را به كدام عبارت مي -151
  ................»هاي  پروتئين«  
  1 (EcoRI هاي كوتاه و خاصي از هر نوع  طور اختصاصي به توالي بهDNA  شوند. (چه حلقوي و چه خطي) متصل مي  
  2 (DNA توانند درون هسته در بالغ شدن  ليگاز ميmRNA .اوليه شركت داشته باشند  
  شوند. ها، باعث تشديد رونويسي مي هاي تنظيمي اپران كننده با اتصال به توالي ) فعال3  
  شوند. هاي متصل به شبكۀ آندوپلاسمي، سنتز مي ها توسط ريبوزوم ) مهاركنندهٔ اُپران4  
  است؟ نادرستبل كدام گزينه در مورد شكل مقا -152
  است. tRNAكدوني اين  ، مكمل توالي آنتيDNAدر سطح مولكول  GGG) توالي 1  
  در رشتۀ پپتيدي است. x آمينو اسيد، رمز قرارگيري DNAدر سطح مولكول  GGG) توالي 2  
  ي را حمل كند.آمينو اسيد چه  tRNAكند كه اين  اين مولكول، معين مي GGG) توالي 3  
پيوند هيدروژني  mRNAريبوزوم با مكمل خود در  Aكدوني اين مولكول، در جايگاه  والي آنتي) ت4  

  كند. برقرار مي
  كند؟ درستي كامل مي را به ...............»در باكتري اشريشياكلاي «چند جمله عبارت  -153
  در اپران لاكتوز وجود ندارد. EcoRIرسد جايگاه تشخيص  نظر مي الف) به  
  وجود دارد. EcoRIانسولين بين دو توالي جايگاه تشخيص  ب) ژنِ  
  شود. ريبوزوم  Pو هم وارد جايگاه  Aتواند هم وارد جايگاه  حامل متيونين مي tRNAج)   
  بعدي دارد. كند، ساختار سه د) هر آنزيمي كه درون سيتوپلاسم فعاليت مي  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  توان گفت كه ............... دهد. با توجه به شكل مي پپتيدي درون يك سلول پروكاريوتي را نشان مي رشتۀ پلياي از سنتز  مرحله ،شكل مقابل -154
  شود. تشكيل مي 4و  3هاي آمينو اسيد) پيوند پپتيدي بعدي بين 1  
  بوده است. 1شمارهٔ  آمينو اسيد، Aوارد شده به جايگاه  آمينو اسيد) اولين 2  
  ريبوزوم قرار دارد. Pر جايگاه د mRNA) دومين كدون 3  
) سومين پيوند پپتيدي، زماني تشكيل شده است كه كدون مربـوط بـه 4  

  قرار داشته است. Pدر جايگاه  1 آمينو اسيد
  هاي يوكاريوتي دلالت دارد؟ كدام مورد بر تنظيم بيان ژن بعد از عمل ترجمه در سلول -155
  اسيد در هسته اي نوكلئيكه ها از مولكول ) جدا شدن رونوشت اينترون1  
  ها در شبكۀ آندوپلاسمي ) اضافه شدن كربوهيدرات به پروتئين2  
  انداز مراز به راه پلي RNA) اتصال 3  
  ) تبديل پپسينوژن به پپسين در شيرهٔ معده4  
  شوند. درون سلول نوروسپوراكراسا ............... و .............. ساخته مي -156
  هاي محدودكننده آنزيم -) پلازميدها2  هاآمينو اسيدهاي حامل  مولكول -) ويتامين بيوتين1  
  سازي كننده در پروتئين شركت آمينو اسيدنوع  20 -) ساكارز4  كننده هاي فعال پروتئين -آرژينين آمينو اسيد) 3  
  ......طور حتم ......... هاي پوششي معده رخ دهد، به اگر جهشي در بخش ساختاري يك ژن درون سلول -157
  1 (mRNA .يك رشتۀ پپتيدي تغيير خواهد كرد. آمينو اسيد) 2  حاصل از اين ژن تغيير خواهد كرد  
  هاي حاصل از رونويسي اين ژن تغيير خواهند كرد. RNA) 4  گيرد. ) تبديل پپسينوژن به پپسين صورت نمي3  
  براي ساخت واكسن ضد ويروس هرپس، محققان ............... -158
  را به ويروس آبلۀ گاوي وارد كردند.  هاي ويروسي تمام پروتئين) ژنِ 1  
  2 (DNA .نوتركيب را درون ويروس آبله تكثير دادند  
  ويروس آبلۀ گاوي متصل كردند. DNAهاي سطحي هرپس را به  ) ژنِ پروتئين3  
  ويروس هرپس متصل كردند. DNAويروس آبلۀ گاوي را به  DNA) قسمتي از 4  
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  است؟ نادرست EcoRIجمله در مورد كدام  -159
  شكند. استري را مي يد هاي محدودكننده، پيوند فسفو ) مانند تمام آنزيم1  
  شوند. پس از اثر بر جايگاه تشخيص خود، هشت پيوند هيدروژني شكسته مي )2  
  ارد.كند، دو نوع باز آلي پورين وجود د ايجاد مي DNAاي كه پس از تأثير بر  ) در انتهاي چسبنده3  
  تواند باشد. ها مي در برابر ويروس Ecoliهاي دفاعي باكتري  ) از آنزيم4  
  هدف از پروژهٔ ژنوم انسان ............... -160

  هاي مختلف بود. هاي يك صفت در جمعيت ) بررسي نوع آلل1  
  هاي جنسي هر فرد بود. بر روي كروموزوم X) تعيين توالي و جايگاه صفات وابسته به 2  
  هاي ژنتيكي در آدمي بود. شخيص و درمان بيماري) ت3  
  هاي اتوزوم و جنسي گونۀ انسان بود. هاي قرار گرفته بر روي كروموزوم ) تعيين توالي و جايگاه ژن4  
  خود، رونويسي را تشديد نمايد، ............... DNAهر جانداري كه با تشكيل حلقه بر روي  -161

  دارد. RNA) فقط سه نوع 1  
  كند. هاي ريبوزومي خود را درون هسته در بخش هستك سنتز مي روتئين) پ2  
  كند. ) در هنگام رونويسي از هر نوع ژن خود، ساختارهاي پرمانند ايجاد مي3  
  كند. هاي خود را خاموش مي هايي اپران ) در زمان4  
  هر سلول پروكاريوتي ............... هر سلول يوكاريوتي ............... -162
  مراز دارد. سه نوع پلي -) مانند2    دارد. RNAيك نوع  -) برخلاف1  
  دارد. tRNAنوع  20حداقل  -) مانند4  بيوتيكي مقاوم است. به هر نوع آنتي -) برخلاف3  
  كند؟ كامل مي نادرستي بهچند مورد، جملۀ زير را  -163
  ...............»هاي  در سلول«  
  شود. هاي متصل به شبكۀ آندوپلاسمي سنتز مي نوژن توسط ريبوزومالف) اصلي غشاي موكوزي معده، پپسي  
  ب) غشاي موكوزي ناي، عوامل رونويسي در همانندسازي مادهٔ وراثتي شركت ندارند.  
  هستند.  هاي مربوط به سنتز موسين خاموش كنندهٔ سورفاكتانت، ژن ج) ترشح  
  شوند. بالغ مي هاي نابالغ درون هسته mRNAبافت پوششي مري،  ۀد) غشاي پاي  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  شود؟ هاي پانكراس انجام مي يند در هستۀ سلولآ يندهاي زير، چند فر از بين فرآ  -164
  ها mRNAب) بالغ شدن     ها tRNAالف) سنتز انواع   
  هاي يك ژن د) حذف اينترون  ها سازهاي ريبوزوم ج) تشكيل پيش  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
هسـتند، مولكـولي  Iمـراز  پلي RNAپپتيدي ساختاريِ  هاي پلي هايي كه حاوي اطلاعات ساخت رشته حصول رونويسي از ژندر تريكودينا م -165

  است كه ...............
  ) پيوند پپتيدي دارد.2    هاي ژنتيكي است. ) حاوي كدون1  
  3 (rRNA .است. آمينو اسيد) درون سيتوپلاسم حامل 4    نام دارد  
  مورد تنفس پرندگان درست است؟ كدام جمله در -166
  شود. ها مي هاي هوادار عقبي باعث ورود هواي تهويه نشده به آن ) در هنگام دم، فشار منفي كيسه1  
  شود. هاي ششي مي ها سبب تبادل هوا با مويرگ ) جريان هواي دوطرفه در شش2  
  شود. هاي هوادار عقبي فرستاده مي جا به كيسههاي هوايي وارد و از آن ) در هنگام بازدم، هواي تهويه نشده به كيسه3  
  شود. هاي هوادار انجام مي كربن در هنگام بازدم و در كيسه  اكسيد ) تبادل اكسيژن و دي4  
  شوند؟ هاي پوششي ترشح مي كدام موارد زير توسط سلول -167
  معدههاي  آنزيم -) ليپاز غدد بزاقي2  هاي صفرا آنزيم -هاي گوارشي پانكراس ) آنزيم1  
  هاي گوارشي لوزالمعده آنزيم -) پروتئازهاي معده4  موسين لولۀ گوارشي -) سلولاز لوزالمعده3  
  هاي ............... هاي ............... برخلاف سلول سلول -168
  هايي از جنس ميكروتوبول دارند. پوششي ديوارهٔ نايژه، مژك -) پوششي ديوارهٔ ناي1  
  توانند بخشي از بافت غضروفي باشند. ها، مي بخش خارجي ديوارهٔ نايژك -ها ) بخش خارجي ديوارهٔ نايژه2  
  هاي ميكروتوبولي دارند. كنندهٔ سورفاكتانت، مژك پوششي ترشح -) پوششي ديوارهٔ رودهٔ باريك3  
  سلولي اندكي دارند. غشاي موكوزي، به يكديگر نزديك هستند و فضاي بين -) صفاق4  
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  را مشخص كند؟ Xترتيب مادهٔ الف و اندام  تواند به دهد. كدام گزينه مي خشي از گردش خون در دستگاه گوارش را نشان ميشكل فرضي مقابل، ب -169
  دهليز راست -) گلوكز1  
  كبد -) سيستئين2  
  دهليز راست -روبين ) بيلي3  
  كبد -A) ويتامين 4  
  است؟ نادرستكدام جمله در مورد دستگاه گوارش انسان  -170
  كربنات شيرهٔ پانكراس است. تين محرك مؤثري بر ترشح بي) سكر 1  
  اسيد به معده است. ) گاسترين ترشح شده از معده، محرك ترشح هيدروكلريك2  
  شود. گلوت بسته مي ) در هنگام بلع، راه ناي با بالا آمدن اپي3  
  هاي گوارشي هستند. ترين آنزيم هاي پانكراس قوي ) آنزيم4  
  است؟ نادرستورد حجم هواي تنفسي در انسان كدام گزينه در م -171
  ) هواي مرده بخشي از هواي جاري است.1  
  هاي مختلف تنفسي در يك فرد، ثابت است. ) هواي مرده در حالت2  
  ) ظرفيت حياتي برابر با مجموع حجم هواي مكمل و هواي جاري است.3  
  آيد. دست مي حياتي به  ها كم كنيم، ظرفيت مانده را از حجم كل شش ) اگر هواي باقي4  
  در ............... همانند ............... -172
  شود. انسان، مواد حاصل از گوارش سلولز جذب جانور نمي -) اسب1  
  شود. هاي رودهٔ باريك مي فيل، مواد حاصل از گوارش سلولز بيشتر جذب سلول -) اسب2  
  كز را ندارند.هاي رودهٔ بزرگ توانايي جذب گلو فيل، سلول -) انسان3  
  هاي رودهٔ باريك نقش زيادي در جذب مواد حاصل از گوارش سلولز را ندارند.  فيل، سلول -) اسب4  
  درستي بيان شده است؟ هايي را بدون صرف انرژي، وارد لولۀ گوارش كرده است، به كدام گزينه در رابطه با بخشي از لولۀ گوارش انسان كه آنزيم -173
  كنند. كنند، موكوز ترشح مي هايي كه سورفاكتانت ترشح مي همانند سلولها  هاي آن ) سلول1  
  د.نهاي كبد، توانايي ترشح پيك شيميايي به خون را دار  ها همانند سلول هاي آن ) سلول2  
  هاي مجاري تنفسي داراي مژك هستند. ها برخلاف سلول هاي آن ) سلول3  
  سازند. نمي HClگاسترين به لولۀ گوارش،  كنندهٔ هاي ترشح ها برخلاف سلول هاي آن ) سلول4  
  ماهيچۀ ديافراگم ............... -174
    كند. ) پس از انقباض خود، كلسيم را از شبكۀ ساركوپلاسمي آزاد مي1  
  ) مهمترين نقش را در حركات قفسۀ سينه دارد.2  
  آيد. شكل مسطح درمي ) در هنگام دم به3  
  ي دارد.ا هسته شكل و تك هاي دوكي ) سلول4  
  شوند. هاي رودهٔ باريك در واقع نوعي ............... محسوب مي ريزپرزهاي سلول -175
  اي ) پروتئين اسكلت هسته4  ) مژك از جنس ميكروتوبول3  ) غشاي سلولي2  ) تاژك از جنس ميكروتوبول1  

  

210در تمامي موارد لازم در تمامي موارد لازم [[ m
g

s
   نظرگرفته شودنظرگرفته شوددر در[.[.  

4mثانيه با سرعت  24متحركي به مدت  -176

s
8mثانيه با سـرعت  6مدت   كند. سپس به حركت مي xدر جهت مثبت محور  

s
در جهـت مثبـت  

16mثانيه با سرعت  2مدت  شود و در نهايت به جا مي جابه yمحور 

s
كند. سرعت متوسـط متحـرك در كـل  حركت مي xدر خلاف جهت محور  

  حركت چند متر بر ثانيه است؟
  1 (1  2 (2  3 (5/1  4 (5/2  
2صورت  به SIدر  ،كند حركت مي xمعادلۀ حركت متحركي كه روي محور  -177 8 4x t t    .و در  بيشترين فاصلۀ اين متحرك از مبـدأاست

  چند متر است؟ xمنفيِ محور سمتِ 
  1 (24  2 (12  3 (8  4 (4  

  

  ۳ : فصل ۲فیزیک       ۵: فصل  ۱فیزیک       تا ابتدای تکانه ۲و  ۱های  فصل:  فیزیک چهارم
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8كنيم. اگر سرعت متوسط اين گلوله در  نسبت به سطح زمين رها مي hاي را در شرايط خلأ و از ارتفاع  گلوله -178
60mپاياني مسـير حركـت  9

s
 

  چند متر است؟ hباشد، ارتفاع 
  1 (810  2 (360  3 (180  4 (405  
زمـاني كـه  كند. سرعت متوسط متحرك در مـدت دهد كه در مسير مستقيم حركت مي زمان جسمي را نشان مي -شكل زير، نمودار سرعت -179

  جسم حركتي كندشونده دارد، چند برابر بزرگي سرعت متوسط آن در مدتي است كه حركت متحرك تندشونده است؟

  1 (1  

  2 (2  

  3 (3  

  4 (4  

3صورت  به SIمعادلۀ حركت جسمي در دو بعد، در  -180 3 22 1 39 53 6 2r ( t )i ( t t ) j    
   1است. اندازهٔ شتاب اين جسم در لحظۀt s 

  چند متر بر مجذور ثانيه است؟
  1 (4  2 (4 2   3 (2  4 (2 2   

3صورت  به SIادلۀ حركت جسمي در فضاي دوبعدي در مع -181 21 33x t t t    23و 2 12y t t   اي كـه شـتاب بـه  اسـت. در لحظـه

  رسد، اندازهٔ مؤلفۀ افقي سرعت چند برابر اندازهٔ مؤلفۀ عمودي آن است؟ كمترين مقدار خود مي

  1 (28
11   2 (14

5   3 (8
11   4 (28

5   

2صورت  به SIاگر معادلۀ حركت دوبعدي جسمي در  -182
2

2 5 3
x t

y t t

 


  
  باشد، معادلۀ مسير حركت اين جسم كدام است؟ 

  1 (22 3 5y x x     2 (22 8 5y x x     3 (22 8 5y x x     4 (22 3 5y x x     
1سه نيرو با بردارهاي  -183 4 7F i j 

 
 ،2 12 9F i j 

 
3و   2F i j  

 
جسـم را از حـال  نآ اثر كـرده و  kg10جرم  جسمي به  زمان به هم 

23ب سكون با شتا m

s
  ).هستند SIها در  يتكدام است؟ (تمام كمّ آورند.  به حركت درمي 

  1 (8  2 (6  3 (4  4 (2  
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t(s)

mV( )s

5
13

4

12
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 نيـوتنر چند دا  ها بدون اصطكاك هستند. نيروي وارد بر گلوله از طرف سطح شيب در شكل مقابل، گلوله در حال تعادل است و تمامي سطح -184

37 است؟ 0 6(Sin / )   

  1 (150  

  2 (200  

  3 (100  

  4 (50  

درجه شود و دوباره بـه  37افزايش دهيم تا زاويۀ نخ با راستاي افق  نيوتنرا چند  Fدر شكل مقابل، دستگاه در حال تعادل است. نيروي افقي  -185
37تعادل برسد؟  0 6(Sin / )    

  1 (45  
  2 (30  
  3 (15  
  4 (10  

1در شكل مقابل، اگر ضريب اصطكاك دو جسم  -186 3m kg  2و 7m kg 1ترتيب  با سطح افقي به 0 2k /   2و
1
7k   باشد، نيروي

  است؟ نيوتنكشش نخ بين دو جسم چند 
  1 (24  
  2 (18  
  3 (12  
  4 (6  

21با شتاب  2mاست. براي آنكه جسم  1/0در شكل زير، ضريب اصطكاك جنبشي تمامي سطوح  -187 m

s
 سمت راست حركت كند، نيروي افقي به 

F  باشد؟ نيوتنبايد چند  
  1 (20  
  2 (24  
  3 (28  
  4 (32  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 
 

 محل انجام محاسبات

1m 2m 36F N

45

3m kgF

120F N

37

10m kg

1 4m kg

2 10m kg F
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24در دستگاه زير، مجموعه با شتاب  -188 m

s
  است؟ نيوتنچند  2mهاي متصل به جسم  سمت بالا در حركت است. اختلاف كشش نخ به 

  1 (70  

  2 (50  

  3 (30  

  4 (20  

كيلوگرمي به نخ متصل كنـيم،  2 ۀي يك وزننيوتن 20جاي نيروي  كنيم. اگر به نظر مي صرفدر دستگاه زير، از جرم و اصطكاك قرقره و ريسمان  -189
37شود؟  شتاب حركت دستگاه چند برابر مي 0 6(Sin / )   

  1 (1  

  2 (2
3   

  3 (4
5   

  4 (3
4   

شود. اگر ضريب اصـطكاك جسـم بـا سـطح  متر، بدون سرعت اوليه رها مي 81طول  و  37مي در بالاي سطح شيبداري با زاويۀ شيب جس -190
0 5k /  37كشد تا جسم به پايين سطح شيبدار برسد؟  باشد، چند ثانيه طول مي 0 6(Sin / )    

  1 (12  2 (10  3 (9  4 (8  

26رها كنيم، با شتاب  53را روي سطح شيبداري با زاويۀ  kg4اگر جسمي به جرم  -191 8 m
/

s
ي را ينيرو چه لغزد.  سمت پايين سطح شيبدار مي به 

22اين جسم با شتاب تا  بايد به موازات سطح شيبدار به آن اعمال كنيم m

s
53 ؟سمت بالاي سطح شيبدار حركت كند به  0 8(Sin / )    

  1 (8/44  2 (40  3 (2/28  4 (8/12  

24در شكل زير، اگر سطح افقي اصطكاك نداشته باشد، شتاب حركـت دسـتگاه  -192 m

s
  شـود. مـي 

1ضريب اصطكاك كه سطح افقي اصطكاكي با  در صورتي
4k   داشته باشد، شتاب حركت دسـتگاه

  شوند.) نظر مي شود؟ (از جرم نخ و اصطكاك قرقره و ريسمان صرف چند متر بر مجذور ثانيه مي
  1 (5/3  2 (5/2  
  3 (5/1  4 (1  
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1در دستگاه مقابل،  -193 4m kg ،2 5m kg ،3 6m kg  و سطح شيبدار بدون اصطكاك است. كشش نخ در نقطۀA  است؟  نيوتنچند
  شوند.)  نظر مي (از جرم نخ و اصطكاك قرقره و ريسمان صرف

  1 (24  
  2 (40  
  3 (32  
  4 (48  
هـاي  شـود. اگـر مجمـوع زاويـه وارد يك محيط شفاف شده و قسمتي از آن نيز روي سطح، بازتاب مي 45پرتوي نوري از هوا با زاويۀ تابش  -194

  باشد، سرعت نور در اين محيط چند برابر سرعت نور در خلأ است؟ 60بازتابش و انحراف برابر 

  1 (3
4   2 (3

2   3 (2
2   4 (1

2   

متري سطح مشترك هوا و آن محيط قرار  سانتي 40صورت عمودي به جسمي نگاه كنيم كه در يك محيط ديگر و در فاصلۀ  اگر از هوا تقريباً به -195
متري سطح مشترك هوا و آن  سانتي 60ينيم. حال اگر از داخل آن محيط به جسمي كه در هوا و در فاصلۀ ب تر مي متر نزديك سانتي 10دارد، آن را 

  ............... خواهيم ديد. متر ............... سانتي محيط قرار دارد نگاه كنيم، آن را
  تر ، نزديك15) 4  ، دورتر20) 3  ، دورتر15) 2  تر ، نزديك20) 1  
  ها درست است؟ نشان داده شده، كدام گزينه در مورد مقايسۀ ضريب شكست اين محيط ۀبر اساس مسير پرتوي نور در سه تيغ در شكل مقابل، -196

  1 (1 2 3n n n    

  2 (2 3 1n n n    

  3 (3 2 1n n n    

  4 (3 1 2n n n    
  ل زير، زاويۀ حد براي اين منشور چند درجه است؟بر اساس شك -197

  1 (60  

  2 (53  

  3 (45  

  4 (30  

شود. اگر فاصلۀ  اي كه در طرف ديگر عدسي و به موازات آن قرار دارد، تشكيل مي جسمي در مقابل يك عدسي قرار دارد و تصوير آن روي پرده -198
  عدسي تا جسم چند برابر فاصلۀ عدسي تا پرده است؟ باشد، فاصلۀ cm20و فاصلۀ كانوني عدسي  cm90جسم از پرده 

  1 (2
3يا  3

1يا  2) 2   2
1يا  4) 3   2

4   4 (1  
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1n

1n

3n

2n

45
30

n

1m

2m
3m



30

A 
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عدسـي  شـده از خارجاست. اگر بخواهيم امتداد پرتو  cm40و فاصلۀ كانوني عدسي همگرا  cm10ي عدسي واگرا در شكل مقابل، فاصلۀ كانون -199
  متر باشد؟ از كانون عدسي همگرا عبور كند، فاصلۀ دو عدسي از هم بايد چند سانتي واگرا،

  1 (30  
  2 (40  
  3 (50  
  4 (60  
برابر بزرگتـر تشـكيل داده اسـت. نـوع عدسـي  3ن قرار گرفته، تصويري مستقيم و متري از آ  سانتي 12يك عدسي، از جسمي كه در فاصلۀ  -200

  متر است؟ چيست و فاصلۀ كانوني آن چند سانتي
  9واگرا، ) 4  18واگرا، ) 3  9همگرا، ) 2  18همگرا، ) 1  

  
   هاي زير، چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -201

  شود. هاي جانوري مي هاي كشاورزي و از بين رفتن برخي گونه باعث كاهش فرآورده الف) هواي آلوده  
  كند. ب) در انفجار، مقدار كمي از يك مادهٔ منفجره، حجم بسيار زيادي از گازهاي داغ را توليد مي  
  شود. ميسرعت ايجاد  ج) با اضافه نمودن محلول باريم كلريد به محلول سديم سولفات، رسوب باريم سولفات به  
  نمايند. ) اكسيد توليد ميIIزنند و آهن ( د) اشياء آهني در هواي مرطوب بسيار كند زنگ مي  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
است؟  نادرست) سولفات كدام عبارت IIبا توجه به واكنش تيغۀ روي با محلول مس ( -202   163 5 65(Cu / , Zn g mol )  
  يابد. ) غلظت يون سولفات كاهش مي2  .شود ) اندكي به جرم محلول افزوده مي1  
2Znبا  2Cu) تغيير غلظت 3    .شود. ) از شدت رنگ محلول كاسته مي4  برابر است  
باقيمانده بـا كـاهش  3CaCOدقيقه، جرم  5اندازيم. پس از  % را در محلولي از هيدروكلريك اسيد مي72گرم كلسيم كربنات با خلوص  200 -203

1molجرم مواد موجود در ظرف برابر خواهد شد. سرعت متوسط واكنش چند  min است؟  
140 12 16 1 35 5(Ca , C , O , H , Cl / g mol )        

  1 (1/0  2 (2/0  3 (3/0  4 (4/0  
(g)2را در واكنش  Aمول  8 -204 (g)A B دقيقه مقدار  20دهيم. پس از  شركت ميB ،1  مول بيشتر از مقدارA  خواهد بود. سرعت متوسط

1molواكنش چند  min است؟  
  1 (3/0  2 (15/0  3 (4/0  4 (2/0  
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´ 30 
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دقيقه چند گرم فـرآورده در ايـن واكـنش  10دهد. پس از  اكنش ميشود و بلافاصله و  گرم نيتروژن مونواكسيد وارد هواكره مي 3در هر دقيقه  -205
114خواهيم داشت؟  16(N , O g mol )     

  1 (30  2 (60  3 (46  4 (92  
  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -206
  كنند. ها را به حالت منجمد ذخيره مي هاي گوشتي، آن مدت فرآورده الف) براي نگهداري طولاني  
  ب) بيماراني كه مشكلات تنفسي دارند، در شرايط اضطراري نياز به تنفس از كپسول گاز اكسيژن خالص دارند.  
  سوزد. تر مي تر و آسان ج) حبۀ قند آغشته به خاك باغچه، سريع  
  سوزند. هاي چوب مي تر از تكه هاي چوب، سريع د) تراشه  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
كه پاشيدن و پخش كردن گـرد آهـن بـر روي شـعله، سـبب  كند، در حالي موجود در كپسول چيني را داغ و سرخ ميشعلۀ آتش، گردِ آهن « -207

  در اين فرآيند تأثير كدام عامل بر سرعت واكنش قابل درك است؟» شود. سوختن آن مي
  ) سطح تماس4  ) فشار3  ) غلظت2  ) دما1  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -208
  شود تا يك اسيد آلي با سرعت بيشتري با محلول بنفش رنگ پتاسيم پرمنگنات واكنش دهد. ي) افزايش دما باعث م1  
  شود. ها اغلب منجر به افزايش سرعت واكنش مي دهنده ) افزايش غلظت واكنش2  
  طور نظري مشخص كرد. توان آن را به ) سرعت واكنش كميتي تجربي است و نمي3  
  اندكي پتاسيم يديد افزوده شود، پتاسيم يديد با ايجاد يك مخلوط ناهمگن نقش كاتاليزگر خواهد داشت. چنانچه به محلول هيدروژن پراكسيد) 4  
  با توجه به جدول مقابل، ثابت سرعت واكنش كدام است؟ -209
  1 (2 2 12mol L s     
  2 (3 3 12mol L s     
  3 (2 2 14mol L s     
  4 (3 3 14mol L s     
  است؟ نادرستكدام عبارت  -210

  اي واكنش در آن لحظه است. ارز با سرعت لحظه ) همR) در قانون سرعت، سرعت آغازي (1  
2) در واكنش تجزيۀ 2   5N O،  1يكاي ثابت سرعت 1 1mol L s   .است  
  .گر برابر يك است ) در واكنش هموگلوبين با كربن مونواكسيد، مرتبۀ هر دو واكنش3  
2) در واكنش تجزيۀ 4   5N O،  2سرعت توليدNO  2دو برابر سرعت مصرف 5N O .است  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -211

  شوند. دهنده توليد مي هاي واكنش ها از برخورد مستقيم ذره ) در واكنش بنيادي، فرآورده1  
  گيرند. گذار مورد بررسي قرار مي ها بر اساس دو نظريۀ برخورد و حالت  در سطح مولكولي، واكنش )2  
  هاي بنيادي وجود دارد. ها تفاوت ) اساس دو نظريۀ برخورد و حالت گذار متفاوت است، به همين علت بين آن3  
  شوند، قابل استفاده است. حالت گاز انجام ميهاي بنيادي كه در  ) نظريۀ برخورد فقط براي واكنش4  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

1 1R(mol L s )   B   A   آزمايش 
38 10  2/0  1/0  1  
316 10  1/0  2/0  2  
36 10  6/0  05/0  3  

 محل انجام محاسبات
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  كدام عبارت درست است؟ -212
3) در واكنش 1   2 2(g) (g) (g) (g)NO O NO O  ، هاي  برخورد هر يك از اتمO  3درO  باN  درNO گيري مناسب دارد. جهت  
) در واكنش 2    2 2 2(g) (g) (g) (g)NO Cl Cl NO Cl  برخوردCl 2هاي مولكول  با هر يك از اتمNO Cl ناميم. را برخورد مناسب مي  
  دهند. شوند كه به آساني با يكديگر واكنش نمي هاي سخت در نظر گرفته مي دهنده مانند گوي ) در نظريۀ حالت گذار ذرات واكنش3  
(g)) در واكنش 4   (g) (g) (g)Cl HI HCl I  ، اتم كلر با اتم هيدروژن در مولكول  برخوردHI.برخورد مناسب است ،  
  هاي زير، چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -213
  هاي نظريۀ برخورد برطرف شده است. الف) در نظريۀ حالت گذار، برخي نارسايي  
  ست.ب) نظريۀ حالت گذار، افزون بر واكنش در فاز گازي، براي فاز محلول نيز قابل استفاده ا  
2Hج) در واكنش    Cl H HCl  ، شكل  ساختار پيچيدهٔ فعال بهH Cl H  .است  
  كنند. هاي جديد خودنمايي مي د) در ساختار پيچيدهٔ فعال، پيوندهاي اوليه تا حدودي سست است و پيوند  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  .............. واكنش، گرماده و ............... واكنش، گرماگير هستند.ترتيب . هاي زير به در بين واكنش -214

2
2

3 2 2
3 2

2 2

2

H Cl H HCl

NOCl NO Cl

NO O NO O

O O O

   

  

   

  

   

  1 (2 - 2  2 (1 - 3  3 (3 - 1  4 (4 - 0  
  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -215
  ها جداسازي و شناسايي كرد. ا حين انجام واكنشتوان آن ر  كه به سختي مي طوري الف) پيچيدهٔ فعال گونۀ بسيار ناپايداري است، به  
aHب) اگر در واكنشي    E   2باشد، در آن صورتaE H  .است  
  توان براي مدت زمان طولاني نگه داشت، بدون آنكه با يكديگر واكنش دهند. ج) مخلوط هيدروژن و اكسيژن را در دماي اتاق مي  
  كند. سازي كمتري دارد با سرعت كمتري پيشرفت مي ) در شرايط يكسان از دما، فشار و غلظت، واكنشي كه انرژي فعالد  
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1  
  هاي زير، چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -216
  هاي اخير ميزان مصرف نفت خام در جهان كمتر از ميزان اكتشاف آن بوده است. الف) در سال  
xهاي  دهد كه آلاينده ها نشان مي ب) پژوهش   yC H ،NO ،2SO  وCO .در خروجي اگزوز خودروها وجود دارند  
  پذيرند. بسيار واكنششده در ساختار خود،  دليل داشتن الكترون جفت به 2NOو  NOج) گازهاي   
  شود. اكسيد توليد مي سوزد و گاز گوگرد دي سنگ، نفت خام، گازوئيل و بنزين مي د) گوگرد موجود در زغال  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
2كدام توصيف دربارهٔ واكنش  -217 2 2(g) (g) (g)N O NO   است؟ نادرستدر دماي اتاق  
  متر از واكنش برگشت است.) در شرايط يكسان، سرعت واكنش رفت ك1  
0G) در دماي اتاق 2    بنابراين تشكيل ،NO خودي است. در دماي اتاق غيرخودبه  
25هاي رفت و برگشت در دماي  يك از واكنش ) هيچ3   C  1و فشارatm شوند. تقريباً انجام نمي  
  شود. تجزيه مي 2Oو  2Nخروجي از اگزوز خودروها به هواكره، اين گاز به  NO) با ورود 4  
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يك مقدار اضـافي  اكنش دهند كه از هيچاي با يكديگر و  گونه موجود است. اگر اين دو به 4به  1مخلوطي از پروپان و اكسيژن به نسبت حجمي  -218
  اكسيد در مخلوط حاصل كدام است؟ باقي نماند، درصد مولي كربن دي

  1 (3/33  2 (6/66  3 (2/7  4 (3/14  
  هاي زير، چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -219
  كنند. توليد ميالف) براي حذف گوگرد موجود در سوخت خودروها، آن را جداسازي و سوخت با كيفيت بالاتري   
  دهند تا حذف شود. ها را از روي كلسيم اكسيد عبور مي اكسيد خارج شده از نيروگاه ب) گاز گوگرد دي  
  تر است. تر و فشار كمتر مطلوب ها در دماي پايين  ج) انجام واكنش  
  ماند. كند؛ اما در پايان واكنش مصرف نشده و باقي مي د) كاتاليزگر در واكنش شركت مي  
  دهد. سازي، سرعت واكنش را افزايش مي كاتاليزگر از طريق كاهش انرژي فعال) ه  
  1 (5  2 (4  3 (3  4 (2  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -220
  شود. ) استفاده از كاتاليزگر در صنايع گوناگون، سبب كاهش آلودگي محيط زيست مي1  
  نش، بيشتر از واكنش كاتاليز نشده است.پيشرفت واك -هاي كاتاليزشده، سطح زير نمودار انرژي ) در واكنش2  
  كند. % كم مي20سازي برگشت را كمتر از  % كاهش دهد، انرژي فعال20سازي رفت را  ) در يك واكنش گرماده چنانچه كاتاليزگر، انرژي فعال3  
  و روديم پوشانده شده است.ها با فلزهاي پلاتين، پالاديم  هايي از جنس سراميك هستند كه سطح آن هاي كاتاليستي، توري ) مبدل4  
  كدام عبارت درست است؟ -221
  فلزي هستند. داراي دو عنصر شبه 16تا  14هاي  ) هر يك از گروه1  
  ) در گروه دوم از جدول مندليف، فقط فلزات قليايي خاكي قرار دارند.2  
  ) در گروه هشتم از جدول مندليف، تنها يك عنصر فلزي قرار دارد.3  
  شود. اي كه در دماي پايين تصعيد مي گونه ذوب و جوش پايين است، به ۀبا نقط) گاليم، فلزي 4  
  كند؟ نمودار مقابل، تغييرات كدام ويژگي را برحسب عدد اتمي در گروه دوم مشخص مي -222

  ) چگالي1  

  ) نقطۀ جوش2  

  ) نقطۀ ذوب3  

  ) انرژي دومين يونش4  

1تناوب دوم، نسبت تعداد الكترون با اسپين  هاي اصلي در لايۀ ظرفيت اتمي از عناصر گروه -223
2  1به تعداد الكتـرون بـا اسـپين

2 ،4  1بـه 

  است؟ نادرستاست. كدام توصيف دربارهٔ آن 
  ل و بعد از خود انرژي نخستين يونش كمتري دارد.) نسبت به عنصر قب2  كند. ايجاد مي 3NaX) با سديم تركيبي به فرمول 1  
3X) آنيون 3    .كند. ) در تركيب با اكسيژن بيش از دو نوع اكسيد ايجاد مي4  براي آن كمتر متداول است  
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  كدام عبارت درست است؟ -224
  يابد. ، از بالا به پايين كاهش مي17يز مانند عناصر گروه ن 18پذيري عناصر گروه  ) واكنش1  
  نيست. Geو  C ،Siهاي  امكان تشكيل يون تك اتمي براي اتم 14) در گروه 2  
  بيشتر است. Gaكمتر، ولي نسبت به  Bنسبت به  Alالكترونگاتيوي  13) در گروه 3  
  ه نشده است.تركيب شيميايي پايداري از گازهاي نجيب شناخت  ) تاكنون هيچ4  
شـود. چنـد  الكترون مشاهده مي 4عنصري دو جهش بزرگ در نخستين انرژي يونش خود دارد و نخستين جهش بزرگ آن پس از جدا شدن  -225

  هاي زير در مورد آن درست است؟ مورد از عبارت
  كند. يجاد ميا  2XHفلز است و با هيدروژن تركيبي به فرمول  الف) يك عنصر شبه  
  فلز است. تر از آن در گروه خودش، يك شبه ب) عنصر پايين  
  رسانا است. ج) عنصري درخشان، شكننده و نيمه  
  ترين عناصر در پوستۀ زمين هستند. همراه اكسيژن، فراوان د) به  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
2آرايش الكتروني اتمي به  -226 45 5s p ترتيب كدام است؟ ست. تناوب و گروه آن بهختم شده ا  
  16و گروه  4) تناوب 4  14و گروه  5) تناوب 3  15و گروه  4) تناوب 2  16و گروه  5) تناوب 1  
  كنند؟ ها از قاعدهٔ هشتايي پيروي مي در كدام تركيب، كليۀ اتم -227
  1 (NaH  2 (2KO   3 (3NaN   4 (3FeCl   
  ها در يك مول ............... برابر است. ها در يك مول ............... با تعداد اتم تعداد يون -228
  كلسيم آزيد -) كلسيم كلريد2  هيدروژن پراكسيد -) سديم فسفات1  
  يداستانيك اكس -) آلومينيم فلوئوريد4  ) كروماتIIسرب ( -) روي سولفات3  
  كدام مقايسه براي انرژي شبكۀ بلور درست است؟ -229
  1 (2 3NaCl MgCl AlCl      2 (CsF LiI NaCl    
  3 (2 2 3 2 4Na S Na SO Na SO    4 (3 2 3AlF MgO Al O    
2گرم  6/40كه  در صورتي -230 2MgCl nH O  رسد. تعداد آب تبلور ( گرم مي 8/29ر خود را از دست بدهد، جرم آن به % آب تبلو 50به ميزانn (

124كدام است؟  35 5 1 16(Mg , Cl / , H , O g mol )       
  1 (7  2 (6  3 (5  4 (4  
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